
Český jazyk a literatura (7. třída) – úkoly 

Začneme tím, že mi postupně pošlete úkoly, které byly zadány do dnešního data (17. 4. 2020). 

Jistě pracujete průběžně, takže by to neměl být větší problém. 

Mluvnice 

Předpokládám, že podle svých možností a individuálního tempa 

se snažte vypracovávat zadaná cvičení (v sešitě, pracovním sešitě 

i online). 

 

Až budu mít váš mail, pošlu vám test na odvozování.  známka 

DÚ 

Zápis v sešitě – Tvoření slov a Odvozování + 

Zápis v sešitě – Slovotvorný základ a Odvozování podstatných 

jmen příponami 
+ 

Zápis v sešitě – Odvozování přídavných jmen příponami a 

Odvozování sloves příponami 
+ 

Zápis v sešitě – Složeniny vlastní a nevlastní + 

Zápis v sešitě – Miguel de Cervantes y Saavedra + 

Zápis v sešitě – Molière + 

Zápis v sešitě – Jean de La Fontaine a Ivan Andrejevič Krylov + 

Zápis v sešitě – Daniel Defoe a Jonathan Swift + 

Sloh 

Vypracujte úkol podle zadání 1 b, c (s. 164). Vyberte si jen jeden 

policejní popis a jedno umělecké dílo (zadáno 27. 3). 
+ 

Až více probereme charakteristiku, napíšete slohovou práci. známka 

Literatura 

Úkoly spojené s Miguelem de Cervantesem (zadáno 17. 3). 

Koho Don Quijote viděl místo větrných mlýnů? Jak souboj 

dopadl? 

Bojovat s větrnými mlýny se stalo ustáleným slovním spojením, 

vyhledejte toto rčení a napište si jeho význam. 

++ 

Úkol spojený s Molièrem (zadáno 24. 3). 

Zjistěte a napište si, co slova znamenají a odkud pocházejí 

(donchuán, lazar, othello, jidáš). 

++ 

Úkoly spojené s bajkaři (zadáno 31. 3). 

S bajkami úzce souvisí literární pojem personifikace. Zjistěte, co 

to je, a zapište si to do sešitu. 

Napište si, jaké vlastnosti mají v bajkách tato zvířata nejčastěji – 

liška, osel, vrána, vlk, beránek, zajíc, želva. 

++ 

Úkoly spojené s Danielem Defoem (zadáno 7. 4). 

Kde si bude Robinson ukládat zásoby potravin?  

Jak si Robinson udělal kalendář? 

++ 

Úkoly spojené s Jonathanem Swiftem (zadáno 14. 4). 

Kolik krejčích šilo Gulliverovy šaty?  

Jaké druhy masa Gulliver dostával? 

++ 

Čtenářský deník Termín 4. deníku je 17. 4. Máte-li zápis, pošlete. známka 

 


